

EL DIARIO

Periódico imparcial



Anuncios y comunicados.
A PRECIOS CONVENCIONADOS
Toda la correspondencia de carácter administrativo al Administrador

No se devien ten los originales aunque no se publiquen.

Precios de suscripción
En Orihuela An. Mes. 1.14
Fuera, un trimestre 3.50
Pago anticipado

Pañería de Eleuterio Garcia

Mayor, 14, ORIHUELA

Se acaba de recibir para la próxima temporada de verano un selecto surtido en lanillas, australias, chievot y FRESCOS decalizados inencogibles VICUNAS y estambres finisimos azules tina sólidos. Armures, Gergas, Vicuñas y Brapiés, negros permanentes. — Bonita colección en pantalones medio ancho, estilo inglés en blanco y colores. — Variados surtidos en cortes chalecos, fantasía. — Infinidad de Holandas, Briles e Hilos propio para trajes de caballero. — Especialidad en Sarguillas, Tamis, Alpacas y marinos franceses para sofanas y manteos. — Precios sin competencia.

Smith Premier

es a mejor máquina de escribir
Antes de decidirse a comprar otra

Escriba V. a D. Antonio Ollas, Apartado de Correos 312, o a su representante en Orihuela y Torrevieja, Sr. Sansano.

Ocasión

SE VENDE un huerto de naranjos sangrinos, de diez años entrada de camaje, y otras tierras, consriego de la acequia de Callosa, situadas en el termino de Catral.

Darán razón en Callosa, calle Paseo de la Estación núm 1.

RESUMEN

En nuestra campaña de dos meses hemos desmenuzado los principales sucesos que han ocurrido en Torrevieja y aunque habría materia para escribir una obra de varios tomos, creemos haber dicho más que suficiente para que el que no sea sordo o tonto de conveniencia se haya dado cabal cuenta de la verdad. Así hemos

demostrado razón en lo y documentándolo en muchas ocasiones que la labor de los que querían llantarse redentores del pueblo lo ha sido solo de perdición.

Hemos hecho ver palpablemente que los ataques a la Compañía Salinera, no tenían ningún fundamento social, siendo provocados solo por la irritación que les produjo el ridículo de no someterse a la imposición del «Charlatan» que de rebajar a precio de la sal por su mandato y escribir después una carta que se publicó y tenemos a disposición de quien la quiera ver demostrativa de que por esa causa se habia retrasado dos meses el dar la baja.

Así mismo hemos demostrado también que la Compañía Salinera se encuentra en unas condiciones especialísimas que

la defienden de un modo extraordinario de las presiones que puedan ejercer las Sociedades Obreras y que por lo tanto deben pedir estas lo que sea reconocido como justo unánimemente por el pueblo y hacer las gestiones directamente los obreros o valiéndose de personas de recto juicio, de prestigio y de buenas condiciones con el Representante, el cual tendrá seguridad de que atenderá cuanto sea atendible; pero nunca emplear como intermediaria a estos perturbadores, que no buscan más que el provecho propio aunque para ello se haya de sacrificar la vida, la libertad de muchos desgraciados.

En lo relativo al puerto hemos seguido su historia paso a paso y puesto de manifiesto para siempre pudiendo exhibir comprobantes de cartas y otros documentos a quien lo desee, que lo hecho hasta el presente es obra única y exclusivamente de los señores Ruiz Valarinos, y que de estos tres ilustres hermanos es de quien hay que esperar que se terminen todos los tramites y se construya hasta poner la última piedra; pues de el interés de ellos es prueba el acto realizado por D. Trinitario siendo Ministro de la Gobernación, cuyo acto repetimos es único en la historia política, y cuyo interés seguirá siempre sintiendo sin perjuicio del que ahora corresponde a su hermano D. Vicente, y del que inspira al hermano de ambos don Manuel, por el gran beneficio que ha de reportar esta obra al distrito de Orihuela, que con general satisfacción viene representando.

Con la terminación de la carretera de Guardamar y la ahora empezada de Benijófar a San Miguel de Salinas queda esta región cruzada de caminos en mayor cantidad que ninguna de España, así es que después de conseguido eso la habilitación de la Aduana, una vez que el puerto se construya por la influencia de estos señores, se podrá decir que estos distritos son los mejor atendidos de todos y por lo tanto los que más deben querer a sus representantes.

En lo tocante a la Administración municipal; como es sabido de todos que los ingresos son muy escasos y por lo tanto mayores los gastos; se debe seguir un sistema para que los enemigos ambiciosos no se ampareren en la oscuridad y se valgan de este pretexto para difamar a los administradores. Creemos también que las primeras figuras de la política local deben ocupar los cargos de representación aunque se molesten para llenarlos con su autoridad personal y particular y que así cuanto más alta vean colocadas los enemigos la representación, menos se atrevan a considerarse con derecho a ella esos seres tan despreciables como aquí lo vienen haciendo.

Del «Charlatan» poco hemos de añadir a lo que ya llevamos dicho; sin perjuicio de que EL DIARIO que posee su historia completa publicaría si fuese necesario; pero creemos que abandonando esto como al parecer lo ha abandonado después de enredarlo según su costumbre, nos ha aborrad el trabajo de seguirlo combatiendo.

No reconoce rival

LA LAMPARA «OSRAM» de filamento de hilo estirado irrompible es la mejor.



Lo demostramos con certificados particulares y oficiales de rigurosos ensayos, tanto de consumo, como de potencia luminica y duracion, cuyos originales ponemos a disposicion del publico.

Es la única que no se ennegrece.

Es la única de positivo resultado práctico, ya que dada su larga duracion (termino medio un año, durando algunas cuatro años y aún más), compensa cualquier diferencia de precio, siendo, en definitiva, más barata que ninguna otra lámpara.

Las cualidades distintivas de la lámpara «OSRAM»: luz blanca y potente, consumo económico y, sobre todo, larga duracion, no han sido igualadas por ninguna otra lámpara.

Exigida a vuestros proveedores lámparas «OSRAM». Si os recomiendan parcialmente, otra averiguad por qué. El nombre «OSRAM» sobre una lámpara es como el cuño en la moneda de valor.

De venta en el establecimiento de ANTONIO VIDAL.—Príncipe de Vergara.

do; y como lo peor que tiene es la falta de juicio y por lo tanto de criterio propio dejándose arrastrar por tan malos consejeros que aquí tenía que le hicieron predicar hasta el atentado personal, con aquello del indulto de los reos de Cullera, que ahora ellos repiten; nosotros nos limitaríamos a compadecerle pues su desesperación ha de ser muy grande cuando disueltas las Cortes deje de ser Diputado para siempre y no pueda hacer uso de la inmunidad parlamentaria para seguir desbarrando en su monomanía de la oratoria mitinesco-revolucionaria, pero haríamos lo que los farmacéuticos con los frascos de veneno, o sea ponerle una etiqueta con una calavera y dos femur cruzados a fin de que hasta los que no saben leer se diesen cuenta de que haciendo uso de él corren peligro inminente de muerte. En cuanto a «los del desorden», el asunto es serio y merece que se le preste toda la atención que debida, pues ya llegan en su osodia hasta a inducir al atentado personal; pudiendo por tanto llamarse su campaña, campaña de robo a mano armada puesto que quieren apoderarse del Ayuntamiento a toda costa y después... si pudiesen realizarse los antiguos sueños en el distrito... es tan malo el amor propio y hay tantas ambiciones que empujan de tantos hambrientos. Calificamos así la campaña porque, han querido poderarse de la labor realiza-

da por los demás y de sus éxitos y como han sido descubiertos y han encontrado resistencia, quieren ahora por el miedo amenazando de muerte conseguir lo que se proponían.

Este bloque de «los del desorden» que han hecho todos los males a Torre vieja queriéndola perder a toda costa, sin hacer nada bueno, semejan un gran monstruo cuyo cuerpo y garras están constituidos por la masa ignorante y ciega en la cual se destaca todo lo más perdido, y en cuya parte superior hay un enorme saco a manera de estómago vacío el cual está coronado por varias cabezas que van multiplicándose, pero que carecen de masa encefálica siendo todo mandíbulas que están desmesuradamente abiertas a ver que pueden cojer para pasarlo al estómago.

La medicina único por lo tanto es llegar todas esas cabezas sin la menor contemplación para que el monstruo perezca de una vez; pues cada una que sale nueva es peor si es posible que las anteriores, y mientras se deje una sola erocera y hará nuevos extragos cuanto tenga ocasión y fuerzas para salir de su guarida.

Para esterminar a este monstruo evitando que mate a Torre vieja se deben unir todas las personas de orden y de buena voluntad en derredor de las autoridades, formando un compacto y fuerte grupo, que también purifique si hay algo que purificar en la Administración, para que se respire en absoluto una atmósfera sana tranquila y vivificadora.

Finalmente hemos de hacer constar un agradecimiento ilimitado hacia el director de EL DIARIO D. José M. Teruel y hacia su inspirador el Sr. Ballesteros Meseguer, que con una amabilidad extremada y desinterés sin igual pusieron a nuestra disposición las columnas honradas de dicho periódico, apenas le indicamos nuestro deseo, y con su pericia maestría y superior inteligencia nos han ayudado constantemente en esta tarea de desagraviar a las personas insultadas injustamente, de restablecer el imperio de la verdad y de hablar el lenguaje del padre cariñoso a los hijos engañados, los cuales ya no tendrán derecho a quejarse si de aquí en adelante se emplea el castigo que es el único que puede hacer la labor que resta, aunque sintamos mucho que ellos obliguen a emplearlo.

Mateo Tulio.

Torre vieja, Agosto de 1913.

PAGINA MAESTRA

DEJAD QUE LOS NIÑOS...

LEY DE LA VIDA

Hay una cosa que me hace estremecer: mi hijo.

Algunas veces, mirándole, me figuro los muchos millares de niños de su edad nacidos en el mismo día, y que en este instante son, como él, inocentes y cariñosos; me los figuro en sus cunas, entre los brazos de sus madres, cubiertos de besos y llamados con los más dulces nombres de la lengua humana; veo en el corazón de sus padres la misma esperanza, el mismo presentimiento de que serán honrados, y felices, mejor dicho, la misma seguridad mía, y tan fundada como la mía; y no de otro modo alimentada que como yo alimento la mía al mirar mi hijo; y pienso que, sin embargo, de toda esa legión de ángeles saldrán ladrones, falsarios, asesinos, parricidas que arrojarán la desesperación y la deshonra sobre sus familias. Cuando este pensamiento se fija en mi cabeza, tengo que hacer gran esfuerzo para librarme de él.

Esta mañana tomé a mi niño sobre las rodillas, y le pregunté:

—Niño, ¿serás tu un asesino?

El no comprende todavía el significado de esas palabras.

—Si—respondió,—pero quiero dulces.

¡Si pudiese adivinar su porvenir, como los gitanos, en la palma de la mano!

¿Qué manejará esta manecita? ¿La

espada? ¿El puñal? ¿La pluma? ¿El arco del violín? ¿El escabelo del anatómico?

¡Pobre manecita!, ¡cuántas veces sostendrás la cabeza latigada por el ingrato trabajo o por el pensamiento doloroso!

¡De cuántas cartas lisadas de negro romperás el sello! ¡Cuántas diestras de falsos amigos y mujeres indignas tendrás que estrechar!

Pero tú la conservarás limpia de toda mancha, hijo mio; y si cuando te hiera un gran dolor, inmerecido, te asaltan impulsos de levantarla en alto, no la levantes, no, para maldecir, sino para juntarla con la otra, como todas las noches y las mañanas te enseña tu madre.

¡Si llegase a ser un gran hombre! Es un sueño de los padres; pero no imposible.

Enigma, enigma al fin; jeroglífico cuya significación es aún desconocida palabra de la cual no está escrita más que la primera letra; número de la inmensa lotería humana. Esta duda es el más dulce alimento de mi vida.

Me parece que poseo misterioso cofrecillo en el cual es posible que haya un puñado de arena o un montón de perlas. Estoy cerca de los 30 años; mi porvenir que empezaba a limitarse, se ha prolongado de improviso; he perdido las últimas ilusiones de la juventud; he encontrado las infinitas ilusiones de la infancia.

¿Qué importa que mis cabellos se caigan? ¡Los suyos se espesan!

¿Qué importa que yo descienda? ¡El sube!

EDMUNDO DE AIMGIS

Comentarios

políticos

Las razones que el alcalde Sr. Ferrer, ha tenido, para no obligar a la música municipal, ha tocar gratis las noches del sábado y domingo, son las de que; aún siendo la música municipal, cobra por todos los puntos del año, tres mil quinientas pesetas, cantidad verdaderamente pequeña dado el número de músicos, y el de puntos de música; y como esta música disfruta solo de esa nómina, y no tiene presupuesto de miles de duros, como las de Alicante, Valencia, Madrid etcétera, no es justo disponer de ella, para puntos, no contratados. El argumento de «El Eco de Orihuela», de que un empleado, trabaja por la tarde en las oficinas, cuando hace falta, no es admisible, pues el empleado, admite el destino, con la obligación de servir al Ayuntamiento, sin expresar las horas del servicio;

La Alhambra

Gran establecimiento de tejidos

José Marin Garrigós

Temporada de verano de 1913

Grandes novedades en todas clases de géneros para trajes de señoras y señoritas. Inmenso y variado surtido en generos blancos. Especialidad para trajes de caballeros.

MAYOR y 33, 31 ORIHUELA

mientras que la banda municipal de música, tiene tasados servicios, que son en días determinados, en actos y lugares señalados, no figurando en las condiciones, más que ocho noches, de los días de feria; y habiéndose ampliado a dos noches más, el alcalde novaba el contrato, abusaba de su autoridad, y hacía perder a pobres padres de familia, un ingreso, que al parecer es lo que se proponía «El Eco de Orihuela», esto es, que los músicos tocaran gratis, pues por hacer la oposición al partido liberal, está dispuesto, hasta llegar a hacer, que los pobres, pierdan el pan. Ya sabe pues el pueblo, lo que puede esperar de esos conservadores.

Las cuentas de la feria, se publicarán, como todos los años; pero anticiparemos a «El Eco de Orihuela», que sus ingresos, los ha invertido el Sr. Ferrer, en pagar, los gastos de la fiesta de «El Oriol», que importan trescientas y pico de pesetas, y en satisfacer al Sr. Montero Mesples, las doscientas cincuenta pesetas que el Ayuntamiento acordó conceder, para que la Centuria Romana, asistiera a las procesiones de Semana Santa; por cierto, que en los tres años que el Sr. Ferrer ha sido alcalde y han figurado los armados en las procesiones; se han pagado a D. Ramón Montero las 250 pesetas con que el Ayuntamiento contribuye a la salida de la Compañía de Armados, pero en cambio, y apesar de ser dicho señor Montero, correligionario de los conservadores de «El Eco de Orihuela», no le pagaron esos amigos suyos, dos años, las doscientas cincuenta pesetas, con que aquellos Ayuntamientos tramposos, acordaron subvenir a la asistencia de la Centuria a las procesiones.

Y ya ve «El Eco de Orihuela», como los ingresos de feria, ingresos de fiestas, se han invertido, en gastos de fiestas también; por que los libe-

rales, lo hacen todo claro, diáfano limpio; a la luz del Sol, con «luz y taquígrafos», de todo lo cual, y tratandose de la administración pública, han huido siempre, los amigos políticos del tolega conservador.

NOTICIAS

—Ha sido nombrado, jefe de esta zona de reclutamiento, el bizarro teniente coronel que desempeña igual cargo en la de Albarracin, nuestro distinguido amigo, D. Roque Capello, a quien felicitamos.

—Ayer llegó a esta ciudad, el ingeniero D. Miguel Sanchez y Sanchez nombrado por la superioridad, para estudiar las cuestiones de riegos del Segura, que afectan tan directamente, la vida económica de esta ciudad. Acompañaron al técnico, el alcalde de esta ciudad Sr. Ferrer y D. J. Rufino Gea, como persona perita y entendida en el asunto. El Sr. Sanchez, ha salido esta mañana, con dirección a Murcia.

—El mercado de hoy, está bastante concurrido cotizándose los huevos a 1,40 céntimos, la docena.

—Para Sevilla ha salido nuestro estimado amigo el procurador, don Francisco Calvillo Gutierrez.

—Ha marchado a Torrelamata, nuestro querido amigo D. Ricardo Soler, secretario particular del alcalde de esta ciudad.

—Se encuentra ligeramente enfermo nuestro querido amigo y compañero de redacción D. Ángel Castelló Nicolás, al que deseamos un rápido restablecimiento.

—D. Luis Salá Vbad, querido amigo nuestro, se haya en esta ciudad pasando unos días.

—Terminada la feria, volvieron a encenderse los focos de la Glorieta, que estuvo bastante animada, a noche,

RESULTADOS SEGUROS

Cuano "Pagán,"

premiado con medalla de oro en varias Exposiciones

Saco de 70 kilos 5 posetas

Primeras materias para toda clases de cultivos

PAGO AL CONTADO

Santo Cristo, 5—MURCIA

REPRESENTANTE EN ORIHUELA

DON JOSÉ CASES, Calle de San Juan, núm. 50.

NOTA IMPORTANTE: El que compra gnano a plazos paga por el que no pagan

RIQUEZA GARANTIZADA

Banco de Cartagena

CAJA DE AHORROS

Cartagena, Murcia, Alicante, Sevilla, Cádiz, Huelva, ORIHUELA, Lorca, La Unión, Aguilas, Mazarrón, Caravaca, Cieza, Melilla, Huelva, Biche, Yecla y Alcoy.

Saldo anterior	Ptas. 15,015,404,73
Inposiciones durante la semana	870,633,07
Suma	Ptas. 15,386,037,80
Reintegros	368,908,12
	Ptas. 15,025,129,68

Cartagena 16 de Agosto de 1913

Oposiciones a la Hacienda Pública

OFICIALES 4.º (2,000 pesetas anuales)

PROXIMA CONVOCATORIA

Para las futuras oposiciones Oficiales de Hacienda, conviene a los que deseen preparar el Programa con la extensión necesaria para SOBRESALIR en estos concursos donde tanto aspirante acude; y con el tiempo suficiente para evitar las premuras del corto plazo que media desde que se anuncian hasta que comienzan los ejercicios; dirigirse a D. Francisco A. Oréngo, Ofici l por oposición con destino en la Intervención de Hacienda de esta provincia.

Para detalles de texto y sistema de preparación económica y ventajosa Calderón de la Barca, 17, 2.º.—Alicante

Nota importante

Conviene a los que tengan propósitos de ingresar en este Cuerpo, prepararse para las próximas oposiciones, pues de prosperar los proyectos de actual Ministro de Hacienda, el ingreso se hará desde el año 1914; por la categoría de Oficiales quintos con 1.500 pesetas.

Calderón de la Barca, 17, 2.º.—Alicante

Banco Hipotecario de España

PRESTAMOS CON Hipotecas sbr ifinicas Rústicas y Urbana r importantes que se soliciten.—P g s de 5 a 50 años.

Interés: 4 25 por 100 anual con amortización.

El Banco cancela los préstamos que pesen sobre las fincas y entrega el capital sobrante.—En 15 días quedan ultimadas las operaciones, declarando corriente la titulación de las fincas.—Se admiten pro posiciones en todas las poblaciones y capitales de España.

Agente General de préstamos, D. ANTONIO SANCHEZ MOLINA Solicitar informes a las oficinas en Murcia: Calle del Porche de San Antonio, 117.

ANUNCIOS ECONÓMICOS

Figurines y revistas de modas — José María Soriano Bueno, San Juan, Orihuela.

Francés Esperanto — Lecciones a domicilio — José María Sarabia Vergel.

La Reine de la Mod

Más de 120 modelos de todas clases. 1.25 ptas. ejemplar en casa de Sansano.

